
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 285
van JOHAN DECKMYN
datum: 28 januari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Topsportfederaties  -  Ondersteuning

De minister kondigde aan om dit jaar bijna 20 miljoen euro te investeren in de werking 
van 32 Vlaamse topsportfederaties. De minister stelde dat hij alle middelen wil inzetten 
om onze topsporters “te laten schitteren op het internationaal toneel”.

Naast deze aankondiging werd er gesteld dat de topsportfederaties die daarenboven een 
integraal topsportbeleid voeren met bijzondere aandacht voor de detectie, de begeleiding 
en de ontwikkeling van beloftevolle talenten, door Vlaanderen aanvullend kunnen worden 
ondersteund voor hun topsportbeleid op voorwaarde dat hun sporttak vermeld staat in de 
topsporttakkenlijst. Daar zou ongeveer 9 miljoen euro worden uitgetrokken voor 26 
federaties die specifiek inzetten op de beleidsfocus topsportbeleid.

1. Op welke manier werd de verdeling van deze middelen vastgelegd? Werd hiervoor 
een bepaalde procedure gevolgd?

2. Kan de minister een overzicht geven welke sportfederatie welke middelen krijgt? 
Welke engagementen staan hier concreet tegenover?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 285 van 28 januari 2022
van JOHAN DECKMYN

Het Topsportactieplan Vlaanderen V (2021-2024) bepaalt de krijtlijnen van het Vlaams 
topsportbeleid in de Olympiade Parijs (2021-2024). De missie van dit topsportbeleid is in 
eerste instantie gericht op het behalen van topsportresultaten op internationale 
kampioenschappen (Topsport als doel): mondiale medailles en finales (top-8) en 
continentale (Europese) medailles in Olympische disciplines en mondiale medailles in 
Paralympische disciplines. In tweede instantie wenst het Vlaams topsportbeleid Topsport 
in te zetten om de sportparticipatie en -beleving in Vlaanderen te verhogen, evenals de 
uitstraling van Vlaanderen in de wereld via het uitbouwen van de link naar sportparticipatie 
en via een gerichte communicatie (Topsport als middel).

Alle aandacht en beschikbare middelen worden resultaatgericht ingezet volgens een 
trapsgewijze toekenning: de noden van de verschillende topsportfederaties worden 
ingevuld naargelang het prioriteitsniveau van het topsportprogramma. A priori wordt 
onderscheid gemaakt tussen wat wel/niet onder de topsportfocus valt.
Binnen de topsportfocus worden de Olympische disciplines (minimaal 90% van de 
beschikbare middelen) en de Paralympische disciplines (4% van de beschikbare middelen) 
ondersteund. Een strikt onderscheid wordt gemaakt tussen korte en (middel)lange 
termijnwerking. Het Vlaams topsportbeleid bestemt maximaal 55% van de beschikbare 
middelen voor de Olympische prestatieprogramma’s en minimaal 35% voor de Olympische 
ontwikkelings- en talentdetectieprogramma’s. In bepaalde gevallen wordt uitgemaakt of 
een middellange termijnwerking met doelcompetities binnen een periode van 4 tot 8 jaar 
deel uitmaakt van een prestatie- of ontwikkelingsprogramma. Maximaal 4% van de 
beschikbare middelen worden niet rechtstreeks toegewezen aan een groep van 
sporttakken (in Olympische of Paralympische disciplines), maar sporttakoverschrijdend 
ingezet. Maximaal 2% van de beschikbare topsportmiddelen wordt ingezet in niet-
Olympische programma’s, met het oog op het behalen van relevante sportresultaten.

De budgettaire regeling t.a.v. 38 Vlaamse unisportfederaties verloopt in 2022 als volgt:
Ondersteuning van talentdetectie- en ontwikkelingsprogramma’s in Olympische & 
Paralympische disciplines vanuit aanvullende subsidies Topsport voor een 
beschikbaar bedrag van 8.639.885 euro. Het voorschot voor het jaar 2022 bedraagt 
90% van de aanvullende subsidie topsport. In 2022 wordt maximaal 7.775.897 
euro aan voorschotten uitbetaald.
Ondersteuning van prestatieprogramma’s in Olympische & Paralympische 
disciplines vanuit werkingsmiddelen Topsport voor een beschikbaar bedrag van 
10.650.000 euro. Hiervan werd reeds 9.936.432 euro effectief toegekend. Het 
restbedrag wordt besteed aan de winterdisciplines (evaluatie na het winterseizoen 
2021-2022) en ad hoc aanvragen.
Ondersteuning van niet-Olympische topsportprogramma’s vanuit werkingsmiddelen 
Topsport voor een totaalbedrag van 349.990 euro.

Het antwoord op de deelvragen luidt als volgt:

1. De procedure van verdeling en vastlegging van topsportmiddelen in de beleidsfocus 
topsport wordt beschreven in het Topsportactieplan Vlaanderen V (2021-2024) en 
verloopt als volgt:



(1) Behandeling van de subsidieaanvraag van de betrokken unisportfederatie door de 
afdeling Topsport van Sport Vlaanderen. Waar nodig wordt een bilateraal gesprek 
Topsport gevoerd met de betrokken unisportfederatie.

(2) De afdeling Topsport van Sport Vlaanderen voorziet in een eerste analyse en 
filtering op basis van realiteitszin en budgettaire mogelijkheden. Op basis van deze 
informatie wordt een preadvies opgemaakt en voorgelegd aan de Taskforce 
Topsport.

(3) De Taskforce Topsport bespreekt het preadvies van Sport Vlaanderen en brengt 
advies uit aan mij (als minister van Sport) over het prioriteitsniveau per ingediend 
programma en daaraan gekoppeld de grootte van het ondersteuningsbedrag. De 
Taskforce Topsport kan een afwijkend advies voorleggen, indien het oordeelt dat 
de finaliteit van het topsportprogramma niet overeenstemt met het 
vooropgestelde prioriteitsniveau. De Taskforce Topsport bewaakt hierin strikt de 
krijtlijnen van het Vlaams topsportbeleid, zoals deze beschreven worden in het 
Topsportactieplan Vlaanderen V (2021-2024).

(4) Op advies van Sport Vlaanderen en de Taskforce Topsport neem ik (als minister 
van Sport) een beslissing over de toekenning van topsportmiddelen in de 
beleidsfocus topsport.

2. Een overzicht van de aanvullende subsidies Topsport 2022 en de reeds toegekende 
werkingsmiddelen Topsport 2022 is opgenomen in bijlage 1. 
Met elk van de ondersteunde unisportfederaties wordt een convenant Topsport voor 
het betreffende werkingsjaar afgesloten, waarin de engagementen worden bepaald. 

BIJLAGE

Overzicht van de aanvullende subsidies Topsport 2022 en de reeds toegekende 
werkingsmiddelen Topsport 2022

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14227
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14227

